TTY /FYS-1091 Insin6orifysiikka I (Paavilainen)
Tentti 18.2.2013

e Kokeessa saa kiayttidd laskinta, mutta se ei saa olla ohjelmoitava!
e Kaantopuolella kaavoja ja vakioita.
e Jos olet suorittanut laskuharjoitukset, merkitse suoritusvuosi nimesi viereen.

1. Kappaleen nopeus ajan funktiona on
¥(t) = [—(0.36m/s*)t3]2 + [(0.22m/s%)¢]3

a) Laske kappaleen kiihtyvyys ajan hetkelld ¢ = 2.0s. b) Laske kappaleen paikka aJan hetkella
t = 2.0s, kun ajan hetkelld t = 0 kappale on paikassa (3.0m)z + (2.0m)3.

2. Kuvan 1 laatikko (massa on 1.0 kg) on alussa levossa kaltevalla tasolla. Sita tyonnetéén alarintee-
seen péin voimalla, joka tekee 8.0 J tyon 3.0 m matkalla. Laatikko laskee pystysuorassa suunnassa
tallin 1.0 m. Samalla laatikkoon vaikuttaa kitkavoima, jonka suuruus on vakio 2.0 N. a) Laske
kitkavoiman tekemi tyo 3.0 metrin matkalla. b) Laske laatikon vauhti 3.0 metrin matkan jélkeen.

3. Umpinainen pallo (I, = 2/5M R?) vierii liukumatta kaltevaa tasoa alaspéin. Tason kaltevuus-
kulma, vaakasuoran suhteen on 65.0 astetta. a) Laske pallon kiihtyvyys. b) Mikd minimiarvo lepo-
kitkakertoimella pitdd olla, jotta pallo vierii liukumatta eikd vain liu’u tasoa alas?

4. 43 gramr;lan jadkuution lampdotila on -15.0°C. Kuutio laitetaan taysin eristettyyn massattomaan
astiaan, jossa on 560 grammaa vettd lampotilassa 32.0°C. a) Miké on systeemin lampdtila tasa-
painon saavuttamisen jilkeen? b) Kuinka paljon systeemin entropia kasvaa sekoittumisen aikana?
Ominaislampoji: vesi 4190 J/kgK, jiaa 2100 J/kgK, veden sulamislampé: 334 kJ/kg.

5. Selosta lyhyesti

a) Mité tarkoitetaan pakotetulla vérahtelylla? Miten resonanssi liittyy pakkovéréhtelyyn, ja millai-
nen pakkovoiman tulee olla virdhtelyyn ndhden, jotta resonanssia esiintyy?

b) Eris sykli koostuu neljésté prosessista: A (isoterminen laajeneminen), B (adiabaattinen laajene-
minen), C (isoterminen puristus), ja D (adiabaattinen puristus). Hahmottele sykli pV-diagrammiin.
c) Hiilidioksidin kolmoispisteen ldmpétila ja paine ovat 5.17-10° Pa ja 217 K. Miksei maan pinnalla
normaaliolosuhteissa esiinny nesteméisté hiilidioksidia? Piirrd avuksi sopiva diagrammi.

Kuva 1.

K&anna!




